الحسابات القومية
المحاضرة الرابعة عشر
المرحلة الثانية
ثانيا:- الناتج القومي الصافي
Net National Product=NNP

هو القيمة  الصافية للسلع والخدمات المنتجة خلال سنة وهذا يستخرج بعد ان يطرح من الناتج القومي الاجمالي مقدار الاندثار في معدات رأس المال .

مثال :- اذا فرض ان GNP لاحد الاقطار في احدى السنوات كان يعادل ماقيمته = 1000 مليون دينار , وان معدات رأس المال التي استخدمت خلال السنة قد اصابها شئ من البلى (الاندثار,التاكل) نتيجة الاستخدام ومرت عليها سنة من القدم فهذان السببان معاً أي البلى والاستخدام يؤديان الى تقليل قيمة معدات راس المال ولذا فان قيمتها في اخر السنة سوف تكون اقل من قيمتها في اول السنة وهذا الفقدان يسمى (بالاندثار) او انخفاض القيمة واذا فرض من اجل الايضاح ان هذا الاندثار كان يعادل 100مليون دينار خلال السنة فهذا يعني انه لكي تعاد معدات راس المال الى سابق عهدها او صيانتها.

نرجع الى المعادلات السابقة 

الناتج القومي الاجمالي بسعر كلفة عوامل الانتاج = 

 D+ NNP = GNPــــــــــــ الاستهلاك او الاندثار.

ن ق أ = ن ق ص + اندثار .

D – GNP =  NNP
NNPسوق = (GNP + ض غ م ) – D

من جهة اخرى قد تدفع الحكومة الى المنتجين بعض الاعانات لكي يبيعوا سلعتهم (كالخبز) وخدمتهم(كالنقل) باقل من كلفتها الحقيقية وفي هذه الحاله ينبغي ان تطرح قيمة الاعانات من القيمة بسعر التكلفة للوصول الى قيمة الناتج بسعر تكلفة العوامل ولهذا السبب تؤخذ فقرة ض غ م  وفقرة الاعانات  من القيمة بسعر التكلفة للوصول الى قيمة الناتج  بسعر  تكلفة العوامل ولهذا السبب تؤخذ فقرة ض غ م وفقرة الاعانات بشكل فقرة واحدة تسمى (الضرائب غير المباشرة الصافية من الاعانات ) فاذا كانت بلد ما :-

ض غ م على المشروعات = 200مليون دينار.

الاعانات الى المشروعات = 50 مليون دينار.

فالضرائب غير المباشرة الصافية = 200- 50 = 150مليون دينار.

ويمكن ان نشتق الدخل القومي (بحسب تكلفة عوامل الانتاج) من المعادلتين التاليتين :-

ن ق ص سوق = د.ق  + ص ض غ م
اذن دق = ن ق ص سوق – ص ض غ م
 حيث ان ص ض غ م = ض غ م الصافية من الاعانات
لابد من تخفيض ما قيمته  100 مليون دينار من الناتج القومي الاجمالي ( بشكل راس مال جديد) للتعويض عن تلك المعدات التي اندثرت واذا طرحت القيمة لاجل التعويض او الاستبدال من الناتج القومي الاجمالي  ص ,

الناتج القومي الصافي = 900مليون دينار
اذن الناتج القومي الصافي ( NNP) = الناتج القومي الاجماليGNP  - مجموع الاندثارات في معدات راس المالDepreciation   

D – GNP = NNP 

حيث ان 

NNP  = الناتج القومي الصافي.

GNP  = الناتج القومي الاجمالي.

D        = الاندثارات في معدات راس المال.

